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Verfasser/in: Bickelhaupt, Reinhold 
Aktenzeichen: II-10/3 - Überwaldbahn 
 
 

Beantwortung der Anfrage der GRÜNE-Fraktion vom 29.01.2020 zum Thema 
"Reaktivierung Überwaldbahn" 
 
 
Beratungsfolge: 
 

   

Gremium Sitzungsdatum Status Zuständigkeit 

Kreistag  Ö Kenntnisnahme 
 
 

_______________________________________________________________ 

 
  
Beantwortung der Anfrage:  
 
Die Anfrage der GRÜNEN-Fraktion zum Thema „Reaktivierung Überwaldbahn“ wird – 
wie folgt – beantwortet: 
 

 
1. Welche Maßnahmen hierzu wurden bereits getätigt bzw. sind aktuell in Vorbe-

reitung? 
 
Durch die VRN GmbH war die Erstellung einer Fahrplanstudie in Auftrag geben wor-
den. Diese liegt vor und soll in einer der nächsten Sitzungen des Kreisausschusses 
beraten werden. 

 
2. Gibt es eine aktuelle Potentialanalyse, wenn ja, was sagt diese aus? 

 
Es gibt keine Potentialanalyse zur Überwaldbahn. 

  
3. Gibt es eine Kostenschätzung für die notwendigen Investitionen in Strecke und 

ggf. Schienenfahrzeuge? 
 
Es gibt keine fundierte Kostenschätzung für die notwendigen Investitionen in Strecke 
und ggf. Schienenfahrzeuge. 

 
4. Gibt es eine Prognose bezüglich der jährlichen Betriebskosten? 

 
Es gibt keine Prognose zu möglichen jährlichen Betriebskosten. 

 
5. Gibt es oder gab es hierzu schon Gespräche mit einem Verkehrsträger? 
 

Es hat keine Gespräche mit einem Verkehrsträger gegeben. 
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6. Gibt es oder gab es hierzu bereits Gespräche mit dem zuständigen Ministeri-

um? 
 

Da die Strecke in der Bestandsaufnahme „Für den Personenverkehr stillgelegte 
Schienenstrecken in Hessen“ aufgeführt ist, hat im Zusammenhang mit den dort auf-
geführten Bewertungen ein Austausch mit dem Ministerium stattgefunden.   

 
7. Wie ist die konkrete Zeitschiene für die Reaktivierungsplanung und deren Um-

setzung 
 

Es gibt zum gegenwärtigen Zeitpunkt keine konkrete Zeitschiene für eine zu prüfen-
de Reaktivierungsplanung. 
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